

末端发力

万源市开展危险化学品安全风险集中治理工作

按照四川省、达州市关于危险化学品安全工作的统一部署，万源市结合实际，制定了集中治理工作方案，大力推进全市危险化学品安全风险集中治理工作。



“你们的双重预防机制体系建设开展了没有？是否成立了领导小组？是否印发了实施方案？”
万源市安办检查组现场询问达州交投集团国储石油销售有限公司万源官渡油库安全管理人员。



自印发《万源市危险化学品安全风险集中治理方案》以来，万源市安办全面落实综合安全监管责任，市管、经信、应急、住建等部门成立联合检查组，对全市2家重大危险源企业和20余家危险

化学品经营企业开展了联合执法检查。检查组采取“四不两直”的形式，重点检查了重大危险源企业双重预防机制建设和危险化学品经营企业安全生产责任清单提档升级情况。

在重大危险源企业，针对存在的双重预防机制建设进度缓慢的问题，检查组要求各有关企业要进一步提高思想认识，充分认识到做好双重预防机制与数字化建设的紧迫感和使命感。要尽快制定实施方案并成立组织机构，明确工作目标内容、要求和保障措施，做到责任层层分解，过程全员参与，确保双预防建设各项工作落到实处。

在其他危险化学品经营企业，检查组对企业主要负责人履职情况和安全生产责任清单升级情况进行了仔细核查，并在现场与企业负责人沟通交流，解答企业提出的安全管理问题。检查组要求各企业负责人要严格落实《安全生产法》，切实履行企业主要负责人的7项职责，对企业的安全工作要亲自部署，亲自过问带头抓实抓牢；各企业要尽快开展企业安全生产管理责任清单2.0版提档升级工作，同时应结合地区、企业、岗位实际，按照“行业共性+企业个性+信息化管理”原则，科学编制优化企业安全生产责任清单，确保制定的清单具有实操性，杜绝照搬照用。

下一步，万源市将在“严真细实快”上下功夫，严格按照集中治理方案要求，在强化执法检查的同时做好指导帮扶工作，激发企业安全发展内生动力，全力保障全市危化品领域安全生产形势持续稳定。

(据：万源市应急管理局)